

ХЛЕБОРОБ! Ударная декада продолжается. Каждому агрегату — полную нагрузку!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 986 (5601)

СРЕДА, 18 августа 1982 года.

Цена 1 коп.

Хлеб — государству

Отвественная пора сейчас на селе — идет хлеб нового урожая. В решениях майского [1982 г.] Пленума ЦК КПСС увеличению производства зерна уделяно особое внимание. Ставится задача довести в двадцатикратном количестве его среднегодовые сборы до 250—255 миллионов тонн. Значительный вклад в выполнение Продовольственной программы СССР труженики сел стремятся сделать уженыне.

По народнохозяйственному плану хлеборобам района в этом году предстоит продать государству 102 тысячи тонн зерна. Организовано ведут работу по сдаче зерна государству труженики Таналынского, Маканского и Степного совхозов. Зерно здесь не залиняется на токах, своевременно очищается, вывозится на хлебоприемные пункты и засыпается на семена.

Хлеборобы Таналынского совхоза уже засыпали в закрома государства 21 тысячу центнеров зерна. Маканского — 23 тысячи центнеров и Степного — 8975 центнеров.

Важное звено уборочного конвейера — тока. Умело наладил здесь очистку хлеба, многие хозяйства улучшили качество сдаваемой продукции. С токов урожай должен поступать в государственные закрома. Далеко не всегда работа на этом участке организована хорошо, отгрузка хлеба ведется медленно.

На токах колхозов и совхозов района скопилось более 130 тысяч центнеров зерна, в том числе на токах Акъярского совхоза 25000, Матраевского совхоза — 17675, колхоза «Новый путь» около восьми тысяч центнеров.

Особое внимание — формированию хлебных ресурсов. Стране нужно зерно отличного качества, широкого ассортимента. За последние годы возросли в районе заготовки пшеницы сильных сортов. Однако партии зерна, отправляемого государству, формируются подчас на токах без учета содержания в нем клейковины, сильные сорта смешиваются с рядовыми.

В эти дни поля, токи, элеватор стали центрами организаторской, массово-политической работы коммунистов. Она направлена на своеевременное завершение комплекса уборочных работ, успешное выполнение земледельцами своей первой заповеди.

Партийные комитеты и бюро должны помочь руководителям хозяйств правильно распределить силы, средства. Банко повышать действенность социалистического соревнования хлеборобов, всех тружеников агропромышленного комплекса.

Долг и призвание коммунистов — показывать личный пример в труде, увлекать за собою других.

СЛОЖНА нынче жата. Что ни день, то дождь. Именно поэтому от работников зерноочистительных токов требуется особая сноровка, трудолюбие. Сберечь хлеб, засоря его очистить, такова забота степновцев, работающих на зерноочистительном току. Многие здесь

хорошо трудятся, понимая свою ответственность в битве за хлеб. Среди них и Диляра Абдульменова, Мухмин Умутбаева, учащихся Гузели Кужине, Раушани Крымгужиной, Найля Байгуонна.

НА СНИМКЕ: на току совхоза «Степной».

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Об итогах соцсоревнования на уборке хлебов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района на уборке урожая за третью пятидневку, с 10 по 15 августа 1982 года, бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ

признали победителем в социалистическом соревновании на уборке хлебов за третью пятидневку среди хозяйств района коллектив совхоза «Степной», директор совхоза К. М. Кильмухаметов, секретарь партногового бюро И. Я. Искужин, секретарь комсомола Л. Тапакова, председатель профкома Т. С. Турутаваев, добившийся наивысшей выработки на комбайне и

обмолотивший 37 процентов зерновых.

Оставили за коллективом совхоза «Степной» переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ.

Отметили хорошую работу на уборке колхоза Таналынского совхоза, обмолотившего 30 процентов скосенного хлеба.

Завесили «Флаги чести» совхоза «Степной» Таналынского на Доску почета районной газеты.

Уборочно-транспортный комплекс, зернозагрузка, комбайновым агрегатом решив призовое место не присуждать, как не выполненным условия социалистического соревнования.

Отметили неудовлетворительную организацию уборочных работ в Акъярском и Матраевском совхозах, в колхозах «Красное знамя» и имени Ленина.

Обязали руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства, секретарей партийных организаций принять необходимые меры по устранению недостатков в организации уборки хлебов.

Предложили партийным, профсоюзным, колхозникским организациям, руководителям хозяйств, специалистам сельского хозяйства широко развернуть социалистическое соревнование среди тружеников села за быстрейшее завершение уборки урожая, выполнение плана и социалистических обязательств по продаже зерна государству.

Сообщает пресс-группа райкома КПСС

Таналынский совхоз. На счету у ударника жатвы-82 механизатора Бакаловского отделения Василия Григорьевича Тарапова более 200 гектаров вспаханной земли.

Акъярский совхоз. Вчера, несмотря на плохую погоду, комбайнера Яковлевского отделения вели уборочные работы. Более 200 центнеров намолотил комбайн Владимир Рубцов, 189 центнеров на счету у Николая Аганова и Марата Бадретдинова.

Маканский совхоз. Отличается своим трудолюбием в Новоноводвинском отделении совхоза механизатор Виктор Федорович Кузнецов. Участствуя на вспашке зерна, он на тракторе Т-4 ежедневно установленную норму выполняет на 140—150 процентов, а вчера при норме 7,5

гектаров он вспахал 16 гектаров заби.

Акъярский совхоз.

Вчера, несмотря на плохую погоду, комбайнера Яковлевского отделения вели уборочные работы. Более 200 центнеров намолотил комбайн Владимир Рубцов, 189 центнеров на счету у Николая Аганова и Марата Бадретдинова.

Отлично трудится на жатве юбилейного года механизатор Иван Манзурин. На тракторе К-700 он ежедневно пашет зерно на площади 18—20 гектаров, т. е.

норму выполняет из

140—150 процентов.



Шофер первого класса Гарей Мурзагалеевич Уразгулов вот уже двадцать лет трудится в Акъярском совхозе. Четвертый год он водит МАЗ-554. Его автомашине не знает простоты: она всегда содержит в отличии технической состояния. Передовой въ-

дитель за успехи в работе награждался почетными грамотами и

Сейчас Уразгулов возит зерно из-под комбайнов, не допускает простой техники.

НА СНИМКЕ: Г. М. Уразгулов.

Фото В. УСМАНОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Директор Бурбабинской 8-летней школы Александр Васильевич Трубников за долголетнюю плодотворную работу по воспитанию и обучению подрас-

тающего поколения и в связи с 60-летием со дня рождения награжден почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозников животноводческих ферм и отдельных работников животноводства по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, повышению их качества за ИЮЛЬ 1982 ГОДА, признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

ПАНКОВ Т. — рабочую Мавакского совхоза, получившую по 1026 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

АХМЕТОВА Р., БЕЗРУКОВА — скотников колхоза имени Ленина, получивших по 1003 грамма среднесуточного привеса телят.

СУЛЕЙМАНОВА К. С. — животновода Таналыкского совхоза, получившего по 953 грамма среднесуточного привеса на выращивание телят.

ХАЙРУЛЛИНА Р. И., БАЙРАМГУЛОВА Х. С. — скотники села Ленина Матраевского совхоза, получивших по 948 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

ТУРУМТАЕВА З., ДАВЛЕТБЕРДИНА З. — скотников колхоза имени Ленина, получивших по 942 грамма среднесуточного привеса на выращивание телят.

ЕВДОКИМОВА Ф., КУЦАЙКИНА Н. — свиньи Хайбуллинского совхоза, получившие по 485 граммов среднесуточного привеса на выращивание поросят.

ЯКОВЛЕВ З. И., ИЛЬИН А. — свиньи Акырского совхоза, получившие по 454 грамма среднесуточного привеса на откорме свиней.

ЛАЗАРЕВ А., ЩЕРБАКОВУ Н. — свиньи Акырского совхоза, получившие по 452 грамма среднесуточного привеса на выращивание поросят.

◆ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Поможем от души!

В колхозе «Красный доброволец» работает 13 автомобилистов из города Люберцы Московской области. Водители с первых дней уборки хлебов с жаром взялись за работу: обслуживают зерноуборочные и силосные комбайны, транспортируют хлеб в закрома государства.

Среди них есть и водитель А. В. Пономарев. Наш корреспондент И. Кудаев встретился с ним и попросил ответить на несколько вопросов.

Вопрос: Александра Васильевич, каковы ваши впечатления о нашем районе, колхозе, где сейчас работаете?

Ответ: Как сказать, я здесь впервые, но по опыту знаю, что большой разницы от тех мест, где я побывал на уборке, нет. В последние годы помогали убирать хлеб землемельцам Волоградской и Оренбургской областей. Мне лично приятно бывать на стенных просторах. На время отрывавшись от городского шума, дышащим свежим воздухом, но главное, конечно, это уборка хлеба. Встретили нас хорошо, устроили хорошие условия.

Вопрос: Каковы планы

работы, настроение?

Ответ: Планы самые благородные. Я лично думаю помочь хлеборобам от души. Правда, пока не совсем осознаны, но уже в первый день отвез в Акырский хлебоприемный пункт 30 тонн зерна. Если нарастить кузов, то этот показатель будет значительно выше. Так же работают остальные.

Вопрос: Скажите, Александр Васильевич, как организована работа на той машине? Ведь вам, новому человеку, виднее.

Ответ: Зерно от комбайнов по всей вероятности поступает еще мало, поэтому что люди работают не в полную нагрузку. Но замечу, что автомобилисты, которые вывозят хлеб на элеваторы, здесь не задерживаются.

Вопрос: Ваши пожелания?

Ответ: Прежде всего надеюсь, водители, волнуют состояние дорог. Знает, в начале мы возили хлеб на Сибирский элеватор. Пробовали два пути: через Подольск и Уфимск. Все равно на один рейс уходило 9–10 часов. На состояния дорог надо обратить внимание. А за

ними дело не станет.

● СПОРТ

Дождь — не помеха

В День физкультурника, 14 августа, на стадионе «Урожай» в районном центре состоялись соревнования по нескольким видам спорта. Молодежь поморжила силой в подиумы гирь, а бега на 100 метров. Жаркие схватки были на волейбольной площадке.

Вот дается старт на стометровую дистанцию. Спортсмены, несмотря на дождливую погоду, сумели показать неплохие результаты. Здесь, показав

лучшее время, первое место занял Хакимов Рамиль. Вторым финишировал Бантыбасов Фаниль и третьим — Кругляков Сергей. Им были вручены Почетные грамоты комитета по физкультуре и спорту райсовета.

Затем, образовалась круг на зеленой траве, любители спорта соревновались по подиуму 32-килограммовой гирь. Правда, здесь желающих было немного. Наверное, прошел дождь, прошел дождь, и хакимове дождь, испугал атле-



Персональный пенсионер РСФСР Ефим Семёнович Сульдин издала увлеченно занимается садоводством, водит переписку с садоводами-любителями, учеными. У него в саду много сортов яблонь, груш, слии и других фруктовых деревьев. В этом году Ефим Семёнович посадил и вырастил Лагинарино —

индийский огурец. Этот огурец вырос длиной один метр 55 сантиметров, весящий на десять сантиметров меньше. Все его из семи штук.

На снимке: Е. С. Сульдин с выращенным огурцом в руках.

Фото В. УСМАНОВА.

Баш. ЦНТИ сообщает

УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ОТРЯД

Для оказания практической помощи колхозу «Верный путь» Иркутской области в уборке урожая работники районного отделения «Сельхозтехника» создали уборочно-транспортный отряд из 25 человек.

С целью обеспечения бесперебойной работы комбайнов во время уборки выделили зевено по техническому обслуживанию, имеющее все средства для оперативного ремонта вышедших из строя комбайнов. В зевено вошли тракторист, сварщик и два слесаря-шофера. Специалисты обеспечены походной ремонтной мастерской со сварочным агрегатом и агрегатом технических уходов. Техническое обслуживание осуществлялось под руководством начальника уборочно-транспортного отряда.

Отряд разделили на два уборочно-транспортных звена. За каждый зевеном закрепили по 5 комбайнов. На комбайнах работали механизаторы из числа специалистов отделения «Сельхозтехника» и промышленных предприятий, закончившие курсы специальной подготовки. Комбайнеры сажали производили ремонт уборочных машин.

Уборка урожая велилась в основном различным способом. Два комбайна были оборудованы лафетными жатками, а остальные рабо-

ботали на подборке и прямом комбинированнии. Зерно с поля на ток вывозили на 10 автомобилей с прицепами.

С целью обеспечения бесперебойной работы комбайнов во время уборки выделили зевено по техническому обслуживанию, имеющее все средства для оперативного ремонта вышедших из строя комбайнов. В зевено вошли тракторист, сварщик и два слесаря-шофера. Специалисты обеспечены походной ремонтной мастерской со сварочным агрегатом и агрегатом технических уходов. Техническое обслуживание осуществлялось под руководством начальника уборочно-транспортного отряда.

В нерабочее время зевено по техническому обслуживанию проводило ежесменную и periodicкую профилактику. Если комбайны выходили из строя, наладили их на дли-

тельное время, механизатору выделялся резервный комбайн, а зевено по техническому обслуживанию устраивало неисправности.

Была налажена надежная линетчерская связь уборочно-транспортного отряда с динетчерской отделением «Сельхозтехника» и с колхозом.

Оплата производилась следующим образом. Механизаторам и шоферам колхоз оплачивал по своим расценкам за памот и тонна-километры перевезенного груза, а механизаторам зева по техническому обслуживанию — по тарифу согласно квалификации. Начальнику отряда устанавливали месячную зарплату 150 руб. Отделение «Сельхозтехника» и промышленные предприятия производили оплату труда механизаторов и шоферов в размере 75% от среднего заработка по основной работе.

Е. ЯРОШЕНКО.

РОБОТЫ—ПОМОЩНИКИ

На Соловьевском машиностроительном заводе объединения «Прогресс» создаются автоматизированные комплексы на базе многооперационных станков с числовым программным управлением. Это первый шаг в организации так называемой беззападной технологии в механообработке. Ни предпринимаются будут автоматизированы не только изготовление деталей, но и подача заготовок на станки съем готовых изделий.

[ТАСС].

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 16 августа

8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.10 — Клуб инспирированный, 10.10 — Концерт. 10.55 — Документальный фильм. 11.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Кино-программа. 14.50 — Рубка речи. 15.20 — Объектив. 15.50 — «Мой труд в труде моих республик». Репортаж из Целинограда о славе трудовых объединений старшаков. 16.35 — Концерт. 17.15 — «Кингаты лесохимии на Ангаре». Передача 1-я. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Народные младодети. 18.50 — Жизнь науки. 19.20 — Художественный многосерийный фильм «Нежность и ревущий зверь» по одноименному роману А. Бахвалова. 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат мира по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Бразилии. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Программа научно-популярных фильмов.

ЧЕТВЕРГ, 19 августа

8.00 — Время. 8.40 — Фильм-концерт. 9.35 — Ж. М. Дама — Концерт. 9.50 — «Нежность к ревущему зверю». Художественный фильм. 1-я серия. 10.55 — Концерт. 11.25 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.00 — Фильм-документал. «Как стать мужчиной». 16.05 — Шахматная школа. 16.35 — Документальный фильм. 17.25 — Мультфильмы. 17.55 — «В селе Глубинном». О работе по закреплению кадров в колхозе имени Кирова Хомутовского района Курской области. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мы стоим БАМ. 19.05 — Выступление ансамбля народного танца Дворца культуры железнодорожников Еревана. 19.20 — Художественный многосерийный фильм «Нежность и ревущий зверь». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «В Троекуровых палатах». Ведет передачу И. Андроников. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Документальный фильм.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правление районо дополнительно направляет юношей и девушек со средним образованием в копропрофтехникум на обучение для работы в системе потребкооперации. Занятия проводятся по направлению районо без сдачи вступительных экзаменов. При училище имеются столовые, учащиеся обеспечиваются квартирой, постельными принадлежностями, выплачивается стипендия.

За справками обращаться в отдел кадров районо. Правление районо.

Установленный аттестат о среднем образовании за № 777284, выданный Альянской средней школой в 1965 году на имя Ингуша Закириана Гашитдиновича, считать недействительным.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.

Заказ № 1006. Тираж 4932.